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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 

 

СПАР - синтетичні поверхнево-активні речовини 

БСК  - біологічне споживання кисню 

ХСК  - хімічне споживання кисню 

СТО  - станція технічного обслуговування 

 



 

 

ВСТУП 

 

Актуальність роботи. Основними причинами забруднення 

поверхневих вод України (включаючи м. Кам’янець-Подільський) є: скид 

неочищених та недостатньо очищених комунально-побутових і промислових 

стічних вод (в тому числі зворотних вод від мийки автотранспорту) 

безпосередньо у водні об'єкти та через систему міської каналізації. Тому 

важливим постає питання будівництва природоохоронних об’єктів. 

Здійснення природоохоронних заходів, як і будь-яких інших 

соціальних заходів, вимагає економічних витрат, але їх нездійснення тягне за 

собою ряд еколого-економічних збитків. Ці збитки є важливою складовою 

екологічних втрат: витрати на природоохоронні заходи в місці потенційного 

виникнення екологічних порушень (до них належать витрати на 

попередження забруднень, ерозійні заходи, тощо); економічні збитки від 

екологічних порушень, що виникають внаслідок відмови від 

природоохоронних заходів (або недостатніх масштабів їх здійснення). 

Усі види збитків, заподіяних навколишньому середовищу в процесі 

господарської діяльності, повинні бути заміщені. Крім заміщення уже 

заподіяних і попередження можливих збитків (просте відтворення), 

необхідно піклуватися про цілеспрямоване формування і поліпшення 

навколишнього середовища (розширене відтворення), що також вимагає 

додаткових витрат. 

Мета роботи: забезпечити максимально можливу очистку зворотних 

вод, а також створення системи їх повторного використання при мінімальних 

економічних витратах. 

Завдання роботи: 

1. Виокремити основні положення та аспекти методики визначення 

економічної ефективності природоохоронних заходів. 
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2. Проаналізувати проблему забруднення зворотних вод від мийки 

автомобільного транспорту. 

3. Визначити шляхи та методи утилізації осадів після очистки 

стічних вод установкою системи Biotal-2Т. 

4. Розробити систему впровадження природоохоронних заходів, 

пов’язаних із збереженням якості водних ресурсів. 

5. Провести розрахунки економічної оцінки ефективності 

будівництва очисних споруд. 

Об’єкт дослідження: формування фінансово-економічних показників 

еколого-економічної ефективності будівництва природоохоронних об’єктів. 

Предмет дослідження: маса попередженого річного скиду 

забруднюючих речовин у водойму (водотік), сума можливих економічних 

збитків, яких вдалось уникнути, витрати на будівництво і експлуатацію 

природоохоронного об’єкту. 

Апробація результатів досліджень. Основні положення і результати 

дипломного дослідження були представлені на на звітній конференції 

студентів і магістрантів природничого факультету, яка відбулася 22 

листопада 2018 року у вигляді доповіді «Еколого-економічна оцінка роботи 

очисних споруд каналізації СТО «АТЛ» м. Кам’янець-Подільський».  

Обсяг та структура магістерської роботи. Магістерська робота 

складається із вступу, чотирьох розділів, висновків, списку використаних 

джерел. Вона викладена на 45 сторінках і включає 1 додаток, 3 рисунки та 5 

таблиць. Список використаних джерел налічує 30 найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

 

Відтворення ресурсів природи, її охорона вимагають суттєвих 

матеріальних витрат, економічна і соціальна ефективність яких повинна бути 

достатньо високою для того, щоб суспільство могло їх собі дозволити. В 

зв'язку з цим виникає проблема економічної та позаекономічної оцінки 

впливу людини на природу. Вона відображає вартість заходів на підтримання 

оптимального стану природної, соціальної і господарської підсистем та 

вартість збитків від антропогенних впливів, включаючи розрахунок 

ефективності впровадження будівництва природоохоронних об’єктів. 

Тривалий час вважалося, що автомобільні мийки не входить до числа 

об’єктів, які створюють великий вплив на навколишнє середовище. На 

сьогодні подібні дільниці технічного обслуговування транспортних засобів – 

автомийки та мийки деталей, вузлів і агрегатів – є об’єктами підвищеної 

екологічної небезпеки. Відбувається постійне збільшення кількості 

автомобільних мийок, зокрема із використанням нових типів технологічного 

обладнання, в результаті чого відбувається постійна зміна їх екологічних 

характеристик, що потребує удосконалення вже існуючих методик 

розрахунку валових викидів даних небезпечних об’єктів, які створюють 

відповідне антропогенне навантаження на навколишнє середовище. 

Вплив автомобільного транспорту на навколишнє середовище 

визначається не тільки викидами шкідливих речовин в атмосферу, а й також 

продуктами зносу шин, антифрикційних матеріалів, експлуатаційних рідин, 

зношеними деталями і агрегатами, включаючи шини і акумулятори, 

домішками (нафтопродукти і зважені речовини) у зворотних водах від мийки 

автотранспорту. Тому виникає гостра потреба у здійсненні аналізу проблеми 

забруднення зворотних вод від мийки автотранспорту на місцевому рівні, а 

саме, на СТО «АТЛ» м. Кам’янець-Подільського. 
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На станції технічного обслуговування СТО «АТЛ», яке розташоване за 

адресою м. Кам’янець-Подільський проспект Грушевського, 31Б, 

здійснюється ремонт і мийка транспортних засобів. Такий вид послуг 

супроводжується потраплянням різних шкідливих домішок у зворотні води, 

які не проходять попередньої очистки і зливаються у міську каналізаційну 

систему. 

Відповідно до технічних і розрахункових потреб пропонується 

використати систему глибокого біологічного очищення господарсько-

побутових стічних вод Biotal потужністю від 1,5 до 20 м
3
/добу. 

Крім того в основу технології Biotal-2Т закладена концепція, що 

передбачає очистку стічних вод і утилізацію продуктів очистки до стану їх 

споживання – технічної води і органомінерального добрива. Вилучений з 

системи стабілізований активний осад (мул) після знезараження може 

використовуватись в якості органомінерального добрива. Для знезараження 

застосовується біотермічна обробка (компостування). Очищені стічні води 

можуть використовуватися для поливу, технічних потреб, зокрема, 

повертатися у вторинний обіг для повторного миття автотранспорту, що є 

менш затратним. 

Провівши ряд розрахунків економічної оцінки ефективності 

будівництва міських очисних споруд ми дійшли висновку, що будівництво 

системи BIOTAL-2Т є вигідним, так як чистий економічний ефект від 

попередження скиду забруднюючих речовин із зворотними водами у 

водойму (водотік) дорівнює Е = 8,617 тис. грн., а загальна економічна 

ефективність будівництва значно перевищує нормативну і складає 

 0,17=Езаг > 12,0нормЕ  . 
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